



Un cura que politiqua

Llamamos la atención de la autoridad eclesiástica, a quien correspondía, acerca de la conducta que viene observando el cura de Castellón de Rugat.

Entre otras cosas censurables impropias del cargo que desempeña, se ha puesto al servicio del alcalde de dicho pueblo y con el fin de que uno de los vecinos retire una denuncia que tiene presentada por uso indebido de insignias de nobleza contra el referido alcalde Baltasar Estaña, se ha negado a dicho vecino una certificación de buena conducta que necesita.

Esta afirmación es exacta y tenemos entendido que se acreditará dando publicidad a una carta y entregándola a los tribunales de justicia.

D. Antonio Vives Belau

Ha dejado de existir un valenciano de los que honraban la ciudad, el constructor de carruajes D. Antonio Vives Belau, industrial honestísimo, hombre de prendas morales inestimables.

No sufre ser Valenciano muy justa con sus hijos, ni aun después de muertos, que es cuando se avalora en su exacta proporción el mérito de los hombres. No es muy piadosa humanidad la que así se produce y establece sus fallos cuando los que pudieran gozar el inefable placer de conocerlos han bajado a la tumba.

D. Antonio Vives heredó de sus padres muy medianos elementos económicos, pero unido a éstos, un tesoro de rectitud, de inteligencia, de perseverancia. Tuvo primero su taller en la calle de Mosen Femares, junto a la antigua serería de Sr. Peris, y cuando en estos barrios del distrito del Teatro apenas existía una casa a la moderna, con más solares, en estas zonas, que edificación. Y en este taller, entró nuestro Director el actual diputado a Cortes y jefe del partido de Unión Republicana, Félix Azzati como aprendiz, cuando tenía ocho años de edad, hace treinta y tres. La vida del señor Vives nos es familiar; Azzati, vivió en esa fraterna comunidad, constituida por aquel patrio, durante muchísimos años, hasta que, cumplidos los 17 abandonó el taller y se acogió a los libros.

¡Qué hermosa, qué vida ejemplar la del buen maestro, como le llamábamos con afecto filiales, porque se hacía querer como padre! Su arte lo puso entre todos los industriales de Valencia, constructores de carruajes, en lugar preminente. Ni los modelos más elegantes y aristocráticos del extranjero le superaban. No hizo copias, sino que creó. No recibía la orden de ningún constructor extranjero, sino que dibujaba sus modelos, sus tipos, su estilo, en suma, que hicieran del taller de Vives el primer taller de Valencia.

Era laborioso, bueno, humano. Un patrono como había pocos. Jamás en su casa hubo un conflicto de orden económico entre él y sus obreros. ¿Cómo podía surgir una desavenencia si descolgó entre todas sus cuadradas el amor a la concordia entre cuantos daban impulso a aquella casa?

El Sr. Vives se trasladó a la calle de Félix Pizcueta; amplió su negocio; adquirió su primera finca y en los bajos estableció los talleres. Creció el negocio a impulsos de su inteligencia y de su actividad, creando al mismo tiempo un hogar en el que han resplandecido siempre la amorosa devoción al padre infinitamente bueno, modelo de una vida privada intachable. Esta ha sido toda su existencia: como industrial un hombre con ideas propias, con una exquisita sensibilidad de su arte; como maestro, un bondadoso camarada de sus obreros; como hombre de hogar, un patriarca.

Solemos prestar más crédito a los que vienen de fuera que al resultado del ingenio de nuestros hombres. Ejercen sobre nosotros una sugestión singular los objetos de importación. Nos enorguecemos creyéndonos sobradamente humildes. El Sr. Vives luchó contra estas tendencias que empujaban a los pueblos y dan de ellos una pobre idea y luchó por adquirir en su arte una personalidad propia, como la consiguió en fuerza de desvelos y de tenacidad en el trabajo. Desde este punto de vista, todos los elogios resultarían pálidos. Sobre genio a nuestros paisanos para declarar independientes de toda influencia. Así lo hizo don Antonio Vives y el resultado de su esfuerzo fue la conquista de un nombre indiscutible como constructor.

Era lógico que la noticia de su fallecimiento produjese un desconcielo general en la ciudad. Las listas de pésame llenaron de firmas, y el acto de la conducción del cadáver, que se verificó ayer tarde, fue una imponente manifestación de duelo.

Su cadáver fue llevado en hombros hasta la plaza de San Agustín y la carroza estaba cubierta de coronas.

Presidieron el duelo, por la familia, el reputado arquitecto D. Demetrio Ribes, hijo político del finado, y D. Ricardo Garzó Belau, primo del señor Vives.

Seguía una comitiva numerosísima que dio al acto la severidad y grandeza que merece el inolvidable valenciano, ejemplo de virtudes, dechado de caballerosidad.

Profesábamos al Sr. Vives un entrañable cariño. Dicho queda en estas rápidas líneas, que Azzati ha sido obrero suyo durante nueve años y que, no por vínculos políticos, sino por los del reconocimiento de los grandes méritos del finado, por las lecciones de él recibidas, por su vocación decidida al trabajo, sobre todo por la belleza de su alma, nuestra estimación era tan honda como sincera.

Sabemos en qué profundo desconcielo que a su familia su esposa doña Carmen Ramos, la compañera de toda su vida, unida a él por las inclinaciones de un alma semejante a la del señor Vives. El vacío que deja esa ausencia no puede llenarse con palabras por tiernas y sinceras que éstas sean. Pero consteles a la virtuosa dama y a sus hijos doña Elena, doña Julia y don Antonio, que Valencia ha sentido esta pérdida y que son muchos las personas que toman parte en su gran dolor.

A él nos asociamos y desde nuestras columnas enviamos a ese hogar consternado la expresión de un pésame que apena nuestro corazón.

La Exposición de la Universidad

LUIS DUBON.

Luis Dubón hubiera podido ser un grego de Corinto, un árabe de Bagdad, un latino de la época bizantina; es decir, siempre un decadente, un muchacho pálido, rubio y fino como es él, no podría vivir en ninguna época de sereno esplendor; necesita Dubón las decadencias con sus preocupaciones estéticas y su amor a detalles y máfies.

Enamorado como Nestor de la línea pura y el color simple, Dubón pinta siempre procurando que sus cuadros ofrezcan un conjunto decorativo; y lo consigue muy rico hasta cuando no se lo propone.

A Dubón le perjudican un tanto su amor a lo artificial y su extraordinaria facilidad para pintar, pues cuando trabaja, va más de prisa su imaginación que su razón y corren más sus pinceles que las sensaciones por sus rulas nerviosas; de manera que se da cuenta de que ha pintado una cosa falsa cuando no tiene remedio. Menos mal que sus falsedades son siempre más hermosas que la realidad, y ya lo dijimos hace un año, cuando al ocuparnos de él aseguramos que pinta como imágenes.

«Lauradora valenciana», muy valiente muy hermosa y muy levantado, tiene el defecto de haberse el pintor querido sujetar a la realidad, obteniendo a causa de ello un juego muy bello, pero algo ambiguo. No sabemos si es decorativo o realista, pues de todo tiene y magníficamente ejecutado.

RIGOBERTO SOLER.

El único defecto imperdonable en un joven es la cobardía; y cobardía es tener injusticias de los demás en lugar de afrontárselas bravamente; de buena fe, pero sin detenerse en la lucha. Y cobarde ha sido el gesto de Soler, enviando a la Exposición un lienzo pequeño, que no representa, además, la manera de pintar del joven que más sabe pintar en Valencia. Quien como él ha obtenido tercera medalla en una exposición tan cruel para las recompensas como la celebrada la primavera pasada en Madrid, y ha conseguido este premio por un lienzo grande, atrevido, escandalosamente moderno y pitagórico, no debe enviar a una exposición de su tierra tan poca cosa como la «cabeza de labrador» que en la Universidad exhibe y que demuestra en su autor que sabe pintar mucho, que sabe pintar más que todos los jóvenes y que muchos viejos; pero que es muy cobarde y algo cómodo a veces.

GARCIA CARRILERO.

Los cuadros de este pintor, que es uno de los más jóvenes entre los muchachos de la Juventud Artística, producen en nosotros una sensación de clara limpieza muy agradable.

Nos es, además, muy simpático García Carrilero por lo trabajador que se muestra. En todas las exposiciones vemos cosas suyas y cada vez apreciamos mayores progresos en García Carrilero, que limpia cada vez más sus colores, obteniendo de este modo una luminosidad creciente, que nos permite asegurar que uno de los jóvenes que triunfará seguramente es el que nos ocupa.

García Carrilero, muy bien orientado hacia un realismo bello y brillante siempre, expone varios lienzos, entre los que sobresalen dos grandes, titulados «Mediodía» y «En la playa», muy sobria y valientemente pintados y con un grande y acarajado amor a lo que pinta. Con dulce amor.

Hemos visto además un dibujo suyo en la Exposición de trabajos para la pensión del Círculo de Bellas Artes.

Es uno de los tres aprobados y tiene una encantadora suavidad de realidad dibujada.

José-Luis ESTELLES.

Semana Artística

Hoy, a las seis, gran concierto por la señorita Conchita Michó y D. Francisco Bala, que interpretarán un selectísimo programa. Mañana conferenciará Alvaro Pascual Leone sobre «El arte de los jóvenes». La Exposición continúa siendo muy visitada.

MUNDO GRÁFICO

Esta popular revista publica esta semana una extensísima información gráfica de todos los carruajes premiados en la

BATALLA DE FLORES

Y de los principales festejos celebrados durante la Feria en nuestra ciudad.

Sin duda alguna será agotado tan interesante número.

Después de los sucesos

El Juzgado especial que instruye diligencias con motivo de la reciente huelga general de Valencia ha dictado un auto suspendiendo a las sociedades Casa de la Democracia y Centro de ferroviarios.

También ha dictado auto de procesamiento contra los vecinos de Gatazar Vicente Rubio, Torres, Angel Herráiz Rambla y José Vicente Jorge.

El Juzgado se constituyó ayer por la tarde en la Cárcel Modelo y tomó indagatoria a los procesados.

El Gobernador civil puso ayer en libertad a los vecinos de Alfara de que nos hemos ocupado estos días: Ramón González, Crisanto Gascó, José Baixauli, Vicente Lozano, Lujs Olmos, José Ruiz, Enrique Venancio, Salvador Martínez, Ricardo Manuel Perpiñá, José Baixauli Verdguer, José Esteve, Antonio Martínez Vicente Ferrandis, Ramón Villa, Enrique Chivella Sorja, Francisco Olmos Ajons, Enrique Lliscer Vila, Francisco Campos Ajemán Diego Candel Raga, Vicente Sorja Alva, Vicente Rodríguez Nacher y Francisco Balzester Olmos.

Nos sorprende la suspensión de las sociedades de referencia y creemos, sin fugar de la rectitud del juez especial, que tal medida será pronto revocada.

Lo propio ocurrirá, seguramente, con los tres vecinos de Gatazar, a quienes el colega de la noche llama imprudentemente «revo» (inobedientes), ejerciendo con ello el papel de policía o delator de decidos imaginarios.

Dijimos que los denuncios de Alfara como todos los demás perseguidos por el Gobernador civil son inocentes, y respecto de los primeros, el mismo Sr. Teñón nos ha

dado la razón, poniéndolos ayer en libertad.

Los hechos proclaman la justicia de nuestra campaña y de ellos deducirá el lector los adecuados comentarios.

Los nuestros los reservamos, ya que la censura no nos permitiría otra cosa.

Infamias caciquiles

Cuando ocurrieron los sucesos de Cullera no faltaron vampiros que se aprovecharon de las circunstancias para endigar denuncias falsas y comprometer la honorabilidad de personas decentes, actuando de alteraciones del orden público.

Donde más abundaron esas infamias y calumniosas acusaciones fue en el distrito de Torrente, donde hubo sujeto tan desaprensivo que escribió varios anónimos a Echagüe acusando a un juez instructor militar de ser demastado benévolo con los acusados, sin duda alguna porque no los fusiló sin forma de sumaria, y por el contrario comprobó que las denuncias contra ellos eran falsas y que como consecuencia, no habyan realizado los hechos que se les imputaban.

Cierto día parece ser que re-ibó Echagüe una carta de un amigo de Valdecabres, felicitándole, y encontrando éste gran partido con la letra de unos anónimos que acusaban al juez instructor, llamó al cacique valdecabrista, le hizo confesar quien había escrito aquella carta y mandó prender inmediatamente al autor de los anónimos, que ingresó en la Cárcel Modelo. No sabemos de qué medios se valdría el cacique máximo del distrito de Torrente para salvar de la acción de la justicia a aquel camuflador, pero si nos consta, que como recompensa, fué nombrado juez municipal de Silla, y que interpuso recurso en que se hacían constar estos hechos, el Tribunal Supremo anuló el nombramiento por indignidad del nombrado.

Ahora se repite la suerte y le toca actuar de camufladores a individuos del partido conservador idóneo o sea a los hijos del gran Valdecabres.

El pueblo elegió como víctima es el laborioso de Catarroja. Los denunciadores, son sujetos que nada tienen que perder, apoyados por los mangoneadores del partido conservador. Sin duda les dió óptimos frutos la estratagem política a la otra vez y no han titubeado en emplear de nuevo armas tan innobles. Los denunciadores, concejales del partido liberal que han rechazado con dignidad las proposiciones de sus enemigos políticos relativas a hacerles entrega de la alcaldía y de lo que es más apreciable, la caja.

Pero las circunstancias han cambiado. Entonces instrúan las sumarias oficiales del ejército, que aunque tienen buena voluntad, como no es esa su misión principal, no pueden leer entre renglones como los jueces del fuero ordinario ni distinguir como éstos entre una denuncia política y otra que no lo sea. Y claro es que no cesan de molestar con sus querrelas infundadas, no pueden esperar que se repitan los procesamientos de alcaldes y concejales que antes eran base del usufructo de la Caja municipal.

Les quebra, pues, sólo a los caciques del vivo Valdecabres, la Comisión provincial; pero ésta también se inutiliza en la forma en que lo ha hecho el alcalde de Catarroja don Martín Alapont.

Un sujeto de dicho pueblo ha presentado ante la Comisión provincial un documento que Alapont considera falso e inmediatamente se ha querrelado contra el representante. Llamado a declarar él mismo, dice que reputa falso el documento y que no responde de su autenticidad, pues lo encontró al levantarse en la entrada de su casa, donde sin duda lo echaron por bajo de la puerta y que no conoce la letra en que está escrito.

Los tribunales de justicia harán las averiguaciones necesarias para saber quién es el falsario y castigarlo.

En ese documento se trata de enzarzar a seis concejales del partido liberal de Catarroja y el testafiero que presenta la denuncia afirma que se lo han aconsejado sus amigos del partido conservador.

Ya estaría bien que el Sr. Valdecabres aconsejara a sus amigos de Catarroja más paciencia y firmeza a sus satélites de la Comisión provincial, que Valencia veía con mucho gusto que la cobranza del contingente provincial fuera al corriente como va en Catarroja, que es de los pocos ayuntamientos donde hasta a los médicos titulares enemigos del alcalde se paga al corriente, y que el las diputaciones provinciales han de servir sólo para incapacitar concejales contrarios, habremos de renegar de la descentralización administrativa para no caer en tan malas manos.

Las pastas para sopa

Anoche se expidió a Madrid el siguiente telegrama: «Presidente Consejo ministros.—Madrid, Casa del Pueblo Valencia ruega V. E. desautorice exportación fideos y demás pastas alimenticias, por ser alimento esencial para el pobre y ser exiguas las existencias.—Precedente, G. Pídon.»

Ayuntamiento de Valencia

Anuncio

Esta Ajaaldía ha resuelto abrir subasta contradictoria por 15 días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de mejor calidad de fuerza en la casa núm. 32 de la calle de Játiva y 1 de la de Pelayo, solicitada por don Germán Folgado, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 22 del actual. Valencia 7 de Agosto de 1917.—El Alcalde, José Martínez Aloy.

La tempestad en Valencia

Se han recibido nuevos detalles dando cuenta de los destrozos que la última tempestad ha causado en muchos pueblos de la provincia.

Además de los que mencionamos ayer, han sufrido grandes daños los siguientes pueblos: En Navajas el pedrisco comenzó en seco y en pocos momentos destruyó las cosechas de aceitunas, nueces, algarrobos, frutas, etc. El terrible fenómeno alcanzó desde la Vall de Altura y desde Segorbe a Jérica. En Montroy y en Real ocurrió lo propio, especialmente en las paridas del Azud, Solares, Algodor y Pla de Carreter, que quedaron arrasadas.

En Chiva la tempestad duró poco tiempo, pero fué terrible, quedando destruidas las cosechas. En el pueblo, las calles convirtieron en barrancos, y junto a los muros veíanse grandes montones de grano.

La Inyección YER. Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium. Dr. A. Batllés. Fundado el año 1900. Calle de Cirilo Amorós, 31, frente al Baleario de Pizarro.—Valencia. Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de una MATRIZ. Angioma, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel.

negociación se dió por terminada, con reconocimiento de los Gobiernos francés e inglés a la humanitaria gestión del Gabinete español. Y conforme a lo convenido, anoche salieron once oficiales de nuestra Marina, para acompañar otros tantos barcos-hospitales.

- LAS SUBSISTENCIAS -

Los precios de la carne

Como suponíamos, nada se ha conseguido con llamar a los representantes del gremio de carnes para solicitar que no aumentaran los precios. La reunión de dichos representantes con los del Ayuntamiento se verificó ayer a media noche en la comisión Especial de subsistencias y los corrientes manifestaron que les era imposible en absoluto el continuar vendiendo a los precios actuales, pues la escasez de ganado y el coste a que ellos la adquieren les imposibilita para hacerlo.

Con esto, y con que dentro de unos días se aumente el precio del pan y con lo caro que están los comestibles, todos sin excepción, el empleado modesto y el obrero pueden prepararse a vivir a media ración ó a engrosar el región del fado.

Es realmente espantoso lo que ocurre en el hogar de las clases modestas de la sociedad: ha aumentado el costo de la vida en un 50 por 100, y sin embargo, los sueldos y jornales continuaban, por lo general, como tres años atrás.

Comprendemos que hasta cierto punto es inevitable el alza de toda clase de artículos, siquiera en los comestibles hubiera podido amonarse el escándalo de la carestía, la desenfrenada codicia de los acaparadores; pero lo que no puede justificarse es el parte en la remuneración a quienes trabajan y producen.

He aquí los precios a que desde hoy se venderá las diferentes clases de carne: Pilete, 5/60 pesetas kilo; gallón y carne primera sin hueso, 3/60; ídem segunda, ídem, 3/20; ternitas, 3; carne primera, con hueso, 2; ídem con hueso, segunda, 1; hueso, 0/50 pesetas. Carne fechal, sin hueso, 5; ídem, ídem, con hueso, 3.

En Benimodo los daños se calculan en unas 250.000 pesetas; en Chiva, las pérdidas se elevan a 500.000, y en Carlet, el pedrisco de que ayer dimos cuenta, ha alcanzado a una zona de 24 kilómetros cuadrados. El Gobernador ha telegrafiado al ministro demanda de auxilios para los pueblos damnificados, y Sánchez Guevara ha contestado que, agotado el cupituro de Camalidades, no puede disponer de cantidad alguna para dicho fin.

Plaza de Toros. Hoy jueves debut de la gran compañía de zarzuela y ópera española que dirigen el primer actor Alfonso Tormo y el maestro concertador Francisco Palos. 1.º La ópera cómica en dos actos y prosa, original de Perrin y Palacios, música del maestro Amadeo Vives. — LA GENERALA — 2.º La zarzuela en un acto y dos cuadros, original de D. Julián Magrón, música del maestro D. Pablo Luna. LOS CADETES DE LA REINA. Precios marcados en reja. A las 10 en punto. Trinquete de Pelayo. Hoy a las cinco se jugará un gran partido, a escalera cuerda, a 60 tantos. Desafío. Jugo libre por los alamedos pelotaris: Chiquet de Liria, Robel et de Denis y Nafeto, contra Chiquet de Sueca, Ruliet y Maquinista. A las 8 un gran partido, precio 25 céntimos.

Pará curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harto empobrecida. Las PILDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

CLÍNICA DENTAL. Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ BEY Barcas, 3 (encima del horno del Puig). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó suela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y generalizamos la insensibilidad completa y poder mastigar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA. De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, sólo de 9 a 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.— Entrada por la calle de Moratín.

Teatro Serrano. PLAYA DE LEVANTE — TELEFONO 3.055. TEMPORADA DE VERANO. Compañía cómico-dramática José Martí-Conchita Torres. Función para hoy jueves, 9 Agosto 1917. EL AGUA MILAGROSA. Un acto, de Pablo Parellada. PASTOR Y BORREGO: Dos actos, de García Alvarez y Muñoz Seca. BUTACA, 1'25.—GENERAL, 0'35.

Teatro Ruzafa. HOY — GRAN PROGRAMA — HOY. HIMNO DE LA VIDA. HIMNO DE LA MUERTE. Grandiosa película extraordinaria. Completarán sesión otras novedades. MAÑANA, ESTRENO, TRIANGLE. El cordero. Extraordinaria cinta interpretada por DOUGLAS FAIRBANKS.

Caldereros en cobre. Se necesitan. Talleres Vilanova. Camino del Grao. Espectáculos. Teatro Ruzafa. Sesión continua de cine de 4 tarde a 12'30 noche. Teatro Serrano (Cabañal). A las 9'30: El agua milagrosa y Pastor y Borrego.

DESDE ALCIRA

Sapos y culebras en las actas. Denuncia y dictamen de la comisión especial.-Acuerdo de la Corporación.-Esperanzas del pueblo.-Prueba honrada.

Continuando su actuación los concejales republicanos del Ayuntamiento de esta ciudad, y debido a la persistente labor que realizan en unión de sus otros compañeros...

Por medio de estos sapos y culebras que abarcan 15 ó 16 actas del aludido año, se intentó pasar como aprobadas por el Ayuntamiento, varias cantidades en recibos más ó menos auténticos...

Denunció tal hecho en la sesión del 30 de pasado julio el concejal republicano D. Juan Calot y de una manera lógica, contundente y enérgica...

Hablaron en aquella sesión los concejales señores Gólg y Cucó, y por fin, acordóse por unanimidad nombrar una comisión...

El miércoles último, día 1.º del corriente, se reunió la comisión. Ante ella depuso el ex secretario interino don José Covel, quien, manteniendo igual criterio que los concejales Calot y Gólg...

Con tales antecedentes la comisión, por unanimidad, acordó pasar el tanto de culpa a los tribunales de justicia, denunciando el hecho, y que tome parte en el sumario la corporación...

Levado el dictamen a la sesión de ayer, a petición del concejal señor Gregorio de la minoría liberal que dirige D. Eduardo Bono...

La opinión pública, que por virtud de éstas y de anteriores denuncias está escandalizada por la magnitud y calidad de los hechos desarrollados durante la situación liberal...

También protesta la opinión honrada de la forma en que se escamotean las responsabilidades en todas las ocasiones, achacando a los vicios de la política al uso de deficiencias graves...

La protesta de la opinión, hoy latente, perdurará, porque Alcira se cansa de tanto escándalo como aparece; y no tiene ni puede tener confianza en los hombres que por impericia...

Corresponsal. Alcira, 7 Agosto 1917.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Madrid, 8.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Instrument, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Colegio de Corredores

Cambios Paris, a 76'15, vista cheque bancario. Id. Id. de 74'50 a 75'30, ocho días vista cheque comercial.

DE CASTELLÓN

AMOR A PUNALADAS.

En Ares del Maestre se ha desarrollado una tragedia que ha impresionado a la población.

Se encontraba ayer Teresa Beltrán Salvador, de 19 años, soltera, sentada a la puerta de la casa de José García, del Caserío del Toll...

Realizada la agresión, el Francisco Sañon huyó campo traviesa, saliendo en su persecución la guardia civil.

Al llegar a Fuente García, el agresor intentó suicidarse, disparándose dos tiros en el cuello, quedando herido de pronóstico reservado.

El motivo del suceso ha sido la negativa de Teresa a casarse con el agresor.

La Prensa y la censura

Todos los periódicos dedican hoy comentarios a la implantación de la censura.

«El Imparcial» dice: «No nos resignamos, nos sometemos. Vea el Gobierno en esta sumisión nuestra protesta.»

«El Debate»: «La censura es una demostración de que estos políticos de hoy no sirven para vivir en los vientos reinantes.»

No fueron los políticos antiguos grandes estadistas, pero supieron vivir con una opinión buena, con oposiciones manejables, con una Prensa dócil.

Y si no era fácil gobernar, al menos era fácil sostenerse.

Pero ahora todos los factores intervienen y no quieren los cubreos y recursos de los antiguos políticos.

«El Liberal» dice: «La notificación no nos ha sorprendido. Hace días que el jefe del Gobierno, con su característica, suavidad, la había anunciado.»

«¿Cuál será ese momento? Tampoco nos ha extrañado. En cuanto que ocurriese algo que, en opinión del Gobierno, se saliese de la normalidad oficial...»

«¿Es la actitud de los ferroviarios? ¿Es el suceso marítimo ocurrido a la vista de Bilbao? ¿Acaso los metalúrgicos de Baracaldo?»

Sea de esto lo que fuere, lo cierto es que el Consejo de ministros celebrado confirmó el previo anuncio del Sr. Dato.

De lo que protestamos es de que una vez más se nos tome a los periódicos de pretexto, y, además, se nos inculpe de causantes.

No ha sido la conducta de los periódicos la que ha determinado al Gobierno a volver a las andadas. Han sido los hechos, que, por culpa ó sin culpa del propio Gobierno, se vienen sucediendo.

«¿Que él adopta esta resolución draconiana? En su día se verá si ha sido acertada; pero, entre tanto, bueno es que hagamos constar una vez más nuestra enérgica protesta.»

Los carteros

Los carteros de Madrid han formulado las siguientes peticiones: Aumento de personal; descanso dominical...

Redacción de un nuevo reglamento de servicio.

El caciquismo

«El Imparcial».-Dice que trabajan ya los caciques para librar la batalla electoral. Afirma que el Gobierno civil, se cometen hechos viciados.

Añade que una rectificación de conducta evitará que habie con más claridad.

Ahucemas a Cestona

Ahucemas, acompañado de su esposa e hija, ha marchado a Cestona. Se detendrá varios días en Santander para cumplimentar a D. Alfonso y a doña Victoria.

Permanecerá en Cestona hasta fin de mes. Luego irá a San Sebastián y regresará a Madrid la primera decena de Septiembre.

La huelga de los metalúrgicos

Bilbao.-Grupos de huelguistas pretendían impedir que el director de la Sociedad Naval de Ingenieros de la fábrica de Vizcaya entrara en las oficinas.

Los civiles le protegieron. Hay detenidos cinco, acusados por disparar en Baracaldo contra los civiles.

Se les juzgará militarmente.

CONFERENCIAS CON SANCHEZ GUERRA.

Los patronos metalúrgicos han acordado aceptar el someter la huelga al arbitraje de la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil, a condición de que, en el momento que lo aprueben ambas partes se reanude el trabajo.

Los bilbaínos por la autonomía municipal

Bilbao.-En la Diputación se han reunido 48 ex diputados, tratando del criterio que debe seguir la Diputación acerca de la concesión de la autonomía municipal.

El presidente expuso los trámites, mostrándose todos conformes en apoyar los deseos de la Diputación.

El jueves se reunirá la Asamblea en la Sala de Guerra.

Entierro de una víctima de los jaimistas.

Bilbao.-Se verificó el entierro del herido por los disparos en la cojía que el día de San Ignacio hubo con los jaimistas.

Asistieron 3.000 personas, incluso el alcalde y presidente de la Diputación.

La cuestión ferroviaria

Cuando los periodistas acudieron, como de ordinario, a la Presidencia, se encontraron sorprendidos de ver que los ministros se hallaban reunidos en Consejo desde las once de la mañana.

Se supo que Dato había llamado telefónicamente a los ministros a las diez.

Esta reunión causó la natural sorpresa, no faltando quien atribuyera que obedecía a la huelga ferroviaria ó cuestiones de carácter internacional.

Terminó el Consejo a las 1.15. Al salir Dato, un periodista le dijo: «Este Consejo ha sido por sorpresa.»

Dato: «Si; cité anoche a los ministros para tratar de la proyectada huelga ferroviaria. Les facilitaré una nota oficiosa, que será una exposición de antecedentes para que la opinión juzgue y señale responsabilidades.»

Ha adoptado el Gobierno medidas para que no se interrumpa el tráfico; obraremos con firmeza. Como buscamos el apoyo de la opinión, debemos enterarla de todo.

Confiamos que sólo parte pequeña del personal irá a la huelga, pues los demás desean paz y trabajo.

Si se declara la huelga, los mismos obreros serán los perjudicados, pues no habiendo transportes, tendrán que cerrarse algunas fábricas.

A las cinco de la tarde será facilitada la nota oficiosa.

No nos hemos ocupado de otra cosa en el Consejo.

Dato recibió por la tarde, a las cinco, a los periodistas, manifestándoles que había conferenciado telefónicamente con el marqués de Lema, dándole cuenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de esta mañana.

Manifestó que nada pasaba, y entregó la nota oficiosa del resultado del Consejo de la mañana, que dice así:

«Ante la declaración de la representación obrera, que pretende mantener con carácter indefinido el anuncio de la huelga, mientras siguen desenvolviéndose las negociaciones entabladas con la Compañía, el Gobierno cumple con el deber de manifestar que considera inadmisibles esa propuesta.»

El plazo de una semana no puede prorrogarse un día por día, con la condición de cesar en momento determinado, como pretende la citada representación. Semejante doctrina erigiría en ilegal la huelga legalmente planteada, por abandono de servicio sin previo aviso.

Esta consideración aparte de otras, fuerza al Gobierno a oponerse a una propuesta, que aun sin quererlo el obrero, sería atentadora a los deberes que son fundamentales y primarios en el Gobierno.

En contestación a la nota de los obreros, el Gobierno lamenta que no haya sido factible una solución al conflicto, pero tiene la tranquilidad de no haber ahorrado medio alguno para lograrlo.

En efecto, desde el primer momento, al recibir el anuncio de la huelga, se dirigió a los obreros, expresando el deseo de conocer las causas, y éstas fueron expuestas con cierta vaguedad, pero no tanta que no fueran comprensivas que se oponían a ciertos actos de indisciplina.

Con toda diligencia recabó el Gobierno de la Compañía la admisión del personal, todavía ausentado, por temor a la pérdida de los derechos del Montepío, contestando ésta de tan explícita manera, como favorable al deseo del Gobierno en este extremo.

Expuesto el deseo por la comisión ferroviaria de ponerse al habla con la Compañía, el Gobierno significó que por la premura del tiempo y para que no apareciera que cedía a presión de ninguna clase, era preciso que previamente fueran retirados los oficios anunciando la huelga, para que la discusión fuera libre, reflexiva y amigable.

En tanto los obreros contestaban al anterior deseo, la Compañía comunicaba que desde luego no tenía inconveniente en acudir con arreglo al real decreto de Marzo último, directamente con su persona, todas las materias del artículo 9.º del real decreto citado, si bien la Compañía creía no podían ser exigidos el derecho de las separaciones y correcciones, ambas facultativas de la Compañía.

Entre tanto, los obreros se han reunido y su actitud ha sido consignada en la nota que han enviado a la Prensa.

El Gobierno, al recibir esta contestación, lamenta que los obreros no hayan querido plantear esta cuestión en el terreno a que quería llevarse, para hacer aplicables el real decreto de 10 de Agosto de 1916 y el de 23 de Marzo de 1917, que constituyen la

Lo que dice la Compañía del Norte

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha enviado a los periódicos una nota oficiosa contestando a la nota publicada ayer por los obreros ferroviarios.

La Compañía niega que haya faltado al pacto establecido y firmado por la intervención del Gobierno para solucionar la huelga de Julio de 1916.

Dice que la Compañía no ha firmado jamás pacto ni compromiso alguno respecto del particular, con ó sin intervención del Gobierno, como le consta a éste y debe constar a los mismos representantes obreros.

Respecto de la intervención del Instituto de Reformas Sociales, basta decir que no ha dictado fallo alguno, sino que se ha limitado a evacuar el informe que le pidió el Gobierno y que fué comunicado por éste a la Compañía, quien oportunamente dió la contestación correspondiente, no siendo objeto de observación alguna por el Gobierno.

También son inexactas—según la Compañía—las persecuciones y represalias que se atribuyen a la Compañía, que se ha limitado a la aplicación más benévola posible en cada caso de euanos prescribe el reglamento.

Respecto de Valencia, la Compañía del

Reunión de los delegados ferroviarios

Los delegados ferroviarios recibieron esta noche una nota oficiosa del Consejo de ministros últimamente celebrada y que les ha sido remitida por el ministro de Fomento, vizconde de Eza.

Seguidamente se reunieron en la Casa de Pueblo los delegados de las diversas secciones de ferroviarios, acordando en vista de la actitud del Gobierno favorable a los intereses obreros y la buena disposición aparente de las empresas, retirar los avisos comunicados para la cesión del trabajo el viernes, pero el acuerdo subsistirá mientras se prosigan las negociaciones que se entablen entre los ferroviarios y las empresas de ferrocarriles.

Si no se llegara a encontrar una solución aceptable para los obreros, se planteará la huelga y por consiguiente a retirarse el aviso que queda redactado en la tarde de hoy.

Los obreros dicen que tienen la firme seguridad de que el Gobierno, correspondiendo a la nobleza y alteza de miras en que siempre se inspiraron los obreros ferroviarios, no dificultará que durante el transcurso de las negociaciones con la empresa y su acción y comunicación constante con las secciones ferroviarias, ni pondrá obstáculos para el ejercicio de todos los derechos legales.

Los obreros esperan que el ministro de Fomento, vizconde de Eza, les avise dónde comenzarán las negociaciones.

Comunicado francés

París.—Oficial de las once de la noche: Acción de artillería bastante violenta en la región del Pantéon, así como en la orilla derecha del Mosa.

En el bosque Courrières y sector de Dnaumont, algunas acciones de infantería.

Comunicado de Oriente. En todo el frente gran actividad de artillería.

En el frente serbio y recodo del Cerna, el enemigo ha intentado dos sorpresas, que fracasaron.

Los avladores ingleses han bombardeado los campamentos enemigos al Sur de Vezes.

Comunicado oficial inglés

Londres (oficial).—Por la noche ha vuelto a llover abundantemente.

Los franceses han avanzado al Noroeste de Bischoate.

Esta mañana rechazamos golpes de mano al Norte de Roueux, en dirección a Oppy.

Gran actividad de artillería alemana al Este de Ipres.

A pesar de la niebla y de las nubes, nuestros aviones han bombardeado vías, estaciones y trenes hasta 60 kilómetros detrás del frente, causando enormes daños.

Un tren quedó descarrilado y otro destruido por la explosión.

Falta uno de nuestros aparatos.

El plan del enemigo

Londres.—Un corresponsal de Rusia dice que el plan inmediato del enemigo parece ser cortar a las tropas rusas, que continúan defendiendo los Carpatos.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado (oficial).—Rechazamos ataques en la región de Wladimir Wozhyski y Brody, retrocediendo ligeramente al Oeste de Sborof, y atacamos enérgicamente en la región del río Zorutos, apoderándonos de varios pueblos y de las alturas, capturando siete oficiales y 300 soldados.

Luego rechazamos al enemigo al Noroeste del Sereth.

En el frente rumano retrocedimos ligeramente al Este de Kimpolung.

En el Cáucaso dispersamos a los kurdos.

Combinación militar

Han solicitado el pase a la sección de reserva los generales señores Del Rosal y Ordóñez, de Infantería y Artillería, respectivamente.

El día 13 del corriente pasará reglamentariamente a dicha situación el general señor Campuzano.

Estos pases a la reserva, con los de los generales señores Castillo y Martí, producirán una vacante de teniente general; dos de divisionarios, y tres de general de brigada, que corresponderán, según el turno de proporción, a infantería y caballería.

Más de la huelga

Los ferroviarios persisten en su actitud

Sánchez Guerra ha manifestado que había visitado Eza para comunicarle el acuerdo de los delegados ferroviarios de retirar las notificaciones de huelga.

No obstante, esta seguridad, Sánchez Guerra ha manifestado que los delegados no circulaban todavía las órdenes, y que los gobernadores le comunicaban que en ninguna sección se han presentado ferroviarios a retirar los oficios de huelga.

Mientras tanto, el Gobierno continúa adoptando las medidas de previsión acordadas en el Consejo y persistirá en mantenerlas hasta que subsista la amenaza del conflicto.

Cree el ministro que ha debido surgir alguna dificultad entre los delegados, que desconoce.

Hoy he conferenciado—añadió—con el gobernador de Sevilla y nada ha dicho sobre la anunciada huelga de ferroviarios.

El vizconde de Eza les manifestó que la Compañía estaba dispuesta a tratar directamente con los obreros y en su consecuencia, se reunieron los delegados aprobando ya carta de la compañía y anunciando que retirarían la notificación de huelga.

Posteriormente el vizconde de Eza les comunicó que la compañía trataría las reclamaciones excepto la cuestión de los despesos de obreros.

Declararon que este punto es el esencial de sus reclamaciones, y por ello, en vista de la contumacia de la compañía, queriendo sojuzgarlos, mantenían su resolución de acudir a la huelga el viernes en las mismas condiciones que la habían anunciado.

Eza prometió que conferenciaría nuevamente con la compañía e indicó a los obreros que vayan a verje mañana.

Los obreros no transigen ante la oposición de la compañía.

Añaden que desean la concordia, pero no están dispuestos tampoco a que la compañía se niegue a tratar de los despesos y castigos.

Los delegados esperarán hasta mañana la resolución definitiva de la compañía.

En caso contrario mañana por la tarde regresarán a sus respectivas secciones.

El presidente de la Diputación de Bilbao ha participado al Gobernador que los ferroviarios de la línea de Triano, propiedad de la Diputación, le han notificado la declaración de huelga como solidaridad a los del Norte y metalúrgicos.

A. SERRANO

Comunicado francés

París.—Oficial de las tres de la tarde. Ayer al anochecer adquirió gran intensidad la lucha de artillería en la mayor parte del frente del Alsne.

Varios destacamentos enemigos intentaron acercarse a nuestras líneas del Este de Vaux, Aillon y Este de la meseta de California, pero fueron rechazados por nuestro fuego.

Al Norte de Saint Mihiel y alta Alsacia varios golpes de mano del enemigo fracasaron por completo.

En el resto del frente transcurrió la noche tranquila.

Soldados alemanes sublevados

Amsterdam.—Entre las tropas alemanas de Amberes reina gran disgusto, habiéndose sublevado 300 soldados, negándose a marchar al frente de Ipres.

Desarmados, fueron conducidos esposados a la guarnición.

Elogios a España. Nuevo tipo de barcos.

Londres.—La Prensa inglesa comenta la noticia de haber obtenido España el Gobierno alemán que los submarinos respetarán a los barcos hospitalales que lleven oficiales de la Marina española.

Con tal motivo dedica elogios a España por el deseo que la anima para que impere siempre la humanidad.

El secretario parlamentario de Transportes marítimos ha declarado en la Cámara que el primer buque de tipo uniforme terminará de construirse este año.

El tonelaje en bruto es de 8.000 toneladas.

Comunicado oficial italiano

Roma.—En el Trentino hubo ayer mayor actividad en nuestras patrullas, que combatiéron al enemigo en breves tiroteos.

En el Carso, nuestras concentraciones de fuego han producido daños y molestado al enemigo, el cual contestó con tiros de repesajía.

Nuestras escuadrillas de bombardeo, a pesar del nutrido fuego de los cañones especiales contra los aeroplanos, han lanzado cuatro toneladas de proyectiles sobre edificios militares enemigos del valle Chapanovo, causando importantes daños.

Uno de nuestros aeroplanos de escorta fué alcanzado por el fuego enemigo, logrando aterrizar felizmente en nuestro territorio.

Los rusos-Mackensen, generalísimo.

Petrogrado.—Comunican de Kijelmeft que el enemigo ha sido rechazado en la región de Schotin, en un frente de cuatro kilómetros.

Después de una conferencia del emperador de Austria con el general Mackensen, éste ha sido nombrado mariscal generalísimo de las fuerzas austro-húngaro-alemanas que operan al Sudeste de Rusia.

Añádege que Mackensen se propone repetir el plan que le sirvió para el aniquilamiento de Rumania.

La censura en Portugal

Lisboa.—Los directores de todos los periódicos de Lisboa y Oporto han protestado contra las desigualdades con que se ejerce la censura.

Una comisión de ellos entregó, en el Parlamento, al presidente del Consejo las conclusiones, pidiendo que se suprima la censura en los asuntos que no se relacionan con la guerra.

Amenazan con suspender los periódicos en señal de protesta.

El kaiser y el emperador de Austria.

Petrogrado.—Durante la estancia del kaiser en el frente oriental se elevó un globo, observando las diversas fases de la batalla y el paso de las tropas por el Sereth gaztiano.

El emperador de Austria ha entrado en Czernowitz, capital de la Bukovina, el lunes último.

Imposición de recompensas

Roma.—En el Isonzo, el duque de Aosta ha entregado recompensas a la brigada de granaderos por las últimas acciones de Cara.

Discursó ensalzando el valor de los granaderos.

Después condecoró a la brigada de infantería de Pinesolo.

Los Estados Unidos y la paz

Washington.—Wilson celebró una larga conferencia con el senador Lewis, jefe del partido democrático, tratando de los pretendidos ofrecimientos de paz de Alemania.

Wilson opinó que consideraba las últimas tentativas de Alemania poco sinceras.

Añadió que cuando llegue el momento de hacer la paz será el primero en prevenir al pueblo americano.

La lucha no se prolongará ni un instante más de lo que sea necesario, pero nada será más lamentable y peligroso que confundir un fantasma de paz con la paz misma.

Lo que se proponía el emperador Guillermo.

Londres.—Al comentar el telegrama que el emperador Guillermo dirigió a primeros de Agosto de 1914 al presidente Wilson, dice el siguiente Gerard, el antiguo embajador de los Estados Unidos en Berlín.

«En la tarde del día 3 de Agosto de 1914 dirigí Schoen al Gobierno francés ya declaración de guerra de Alemania, afirmando que el Gobierno de Berlín no podía hacer otra cosa, pues acababa de saber que unos aviadores franceses habían volado el territorio alemán y el territorio belga.»

Sin embargo, en el telegrama que el emperador Guillermo dirigió al presidente Wilson dándole una explicación de los hechos, no se hace la menor alusión a aquellas pretendidas violaciones, y por el contrario se dice en el mismo telegrama que Alemania se vería muy a pesar suyo obligada a violar por razones de estrategia, la neutralidad de Bélgica.

¿Qué hubiera sido de Inglaterra y del mundo entero si la autocracia prusiana se hubiese hallado en condiciones de destruir una a una a todas las naciones sus enemigas.»

Rusia y Serbia hubieran sido brutalmente deshechas por Austria y Alemania, lo que hubiera permitido incorporar al imperio alemán una gran parte de la nación rusa. Con esto, la influencia de Alemania hubiera sido predominante en Rusia y los inmensos recursos del imperio moscovita hubieran quedado a la disposición de los ejércitos alemanes; de ese modo hubiera resultado absolutamente inútil el bloqueo de las costas alemanas, pues sus ejércitos se hubieran provisto de la inagotable Rusia. Vencida Rusia y apastada por el dominio de los alemanes, hubiera sido para la Francia una presa fácil, y la misma Inglaterra, de haber querido también seguir la suerte de la República francesa, se hubiera visto obligada a resolver una serie de muy difíciles problemas; e inás importante de ellos hubiera sido el referente a la acción de los submarinos alemanes, que hubieran tenido entonces como bases propias los puertos de Cherbourg, Calais, Brest y Burdeos; seguidamente, su acción se hubiera dirigido contra la América del Norte y la América del Sur, lo cual nos hubiera dificultado el envío de

Comunicado oficial ruso

Petrogrado (oficial).—Rechazamos ataques en la región de Wladimir Wozhyski y Brody, retrocediendo ligeramente al Oeste de Sborof, y atacamos enérgicamente en la región del río Zorutos, apoderándonos de varios pueblos y de las alturas, capturando siete oficiales y 300 soldados.

Luego rechazamos al enemigo al Noroeste del Sereth.

En el frente rumano retrocedimos ligeramente al Este de Kimpolung.

En el Cáucaso dispersamos a los kurdos.

Combinación militar

Han solicitado el pase a la sección de reserva los generales señores Del Rosal y Ordóñez, de Infantería y Artillería, respectivamente.

El día 13 del corriente pasará reglamentariamente a dicha situación el general señor Campuzano.

Estos pases a la reserva, con los de los generales señores Castillo y Martí, producirán una vacante de teniente general; dos de divisionarios, y tres de general de brigada, que corresponderán, según el turno de proporción, a infantería y caballería.

Más de la huelga

Los ferroviarios persisten en su actitud

Sánchez Guerra ha manifestado

Noticias varias

El presidente del grupo de Almacenes de Tejidos dirigió ayer a Madrid el siguiente despacho telegráfico:
Ministro de Fomento.—Gremio Almacenes de Tejidos hace suyas exposiciones elevadas a ese ministerio por Cámara de Comercio solicitando reposición del expreso de Barcelona y modificación del actual régimen de transportes.

Telefonemas detenidos:
Pedro Castellote, Perea, 22, 3.
Francisco Terol, Comisijonista.
Emilio Buxó, Gran Vía, 66.
Hijos de José Vicente Vidal.
Vicente Vázquez, Derechos, 46.
Martínez, Gisterna, 6.

La Banda Municipal interpretará esta noche, de diez a doce, en la Glorieta, el siguiente programa:
Primera parte.—«Las Manolass», marcha española, M. García; «Nostalgias», vals lento Tonda; «Alma de Dios», selección, Serrano; «Es chopá... hasta la Moma», poema sinfónico, Giner.

Segunda parte.—«Escenas pittorescas», suite: I. Marcha. II. Tiempo de baile. III. Angelus. IV. Fiesta bohemia, Massenet; «A pleno sol», marcha española (primera vez) Asens.

El Gobernador ha telegrafiado a sus colegas de varias provincias para que autoricen las siguientes expediciones de trigo, para nuestra ciudad.

Badajoz, 20.000 kilos; Alcabete, 15 vagones; Zaragoza, 53 vagones, y Huesca, 7 vagones.

Además ha autorizado las siguientes remesas de arroz:
Gijón, 1.000 kilos; Málaga, 2.000; Ferrol, 600; Palma, 4.000; Sevilla, 10.500; Santander, 2.500; Gijón, 15.000; Coruña, 7.500; Santander, 2.500; Gijón, 8.500; Bonanza, 5.500; Palma, 4.000; Cádiz, 10.000; Málaga, 700; Gijón, 500; y Huelva, 1.913.

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes nombramientos:

Director de Sanidad Marítima de Gandía, a D. Alfonso Álvarez Fuster; secretario de la misma a D. Adolfo Tirado Añón; médico segundo del puerto de Santa Cruz de Tenerife, a D. Jaime Pons Pardo; director de Lanzarote, a D. Rafael Estévez León; y médico-bacteriológico del puerto de Valencia, a D. Leopoldo Acosta Hernández.

El «Boletín Oficial» de la provincia, del 6 del actual, publica la convocatoria conteniendo las instrucciones y condiciones reglamentarias a que han de someterse los que solicitan ingresar en la Escuela de Peritos agrícolas de Burjasot. Las solicitudes para ingreso deberán presentarse en la segunda quincena de Agosto, y los exámenes por dicho concepto, así como los de prueba de curso, se verificarán en la segunda quincena de Septiembre.

INSUFICIENCIA ESTOMACAL.—Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—aproturar estómago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, a molliidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Un bote del PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA, en el tocador de una dama elegante, representa un tesoro de gran valor para la higiene de la boca. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausoles y principales farmacias y droguerías.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

MADRESI.—CEREGUMILS Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gilsbert, Espinosa, B.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Vida Municipal

Pagos verificados ayer por la Alcaldía:
A don Joaquín Juan Palop, 1.000 pesetas;
A don J. Martí, 300;
A don J. Pérez, 100;
gastos Casas de Socorro, 500;
don Luis Bonilla, 28;
alquileres locales estancias sanitarias, 220;
premios carreras de bicicletas, 1.500;
a don Bruno Pérez, 70.

La comisión de Instrucción pública despa- chó ayer asuntos de trámite.

También se reunió la comisión de Batalla de Flores, aprobando algunos detalles del festejo últimamente celebrado, y tomando acuerdos satisfactorios, referentes al señor Martínez Ordó, y que revelan el afecto y compañerismo con que le distinguen sus compañeros de Consistorio.

Recaudado ayer por abstritos:
Carnes, 4.783,69 pesetas.
Análisis y examen de substancias, 279,28.
Entrada de carros, 48.
Extraordinarios, 129,09.
Total, 5.241,16.

CASINO EL PORVENIR

Queda abierto el concurso para proveer el cargo de conserje de este centro hasta el 15 del actual, a las ocho de la noche.

Los que deseen tomar parte en dicho concurso, lo verificarán antes de la fecha indicada, en pliego cerrado que entregarán al conserje actual.

El pliego de condiciones estará en poder del actual conserje y a disposición de los

señores concursantes.—El secretario, José María Ros.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Próximamente se publicarán las bases del concurso para una medalla conmemorativa de La Canción del Soldado, en el que podrán tomar parte todos los escultores de esta región.

Se pone en conocimiento de los señores expositores que el sábado, a las seis de la tarde se verificará la votación de las medallas y se les ruega pasen por la secretaría de la Exposición para informarse de este asunto.

CUESTIONES OBRERAS

A TODOS LOS TALLISTAS.—Se convoca a todos los obreros tallistas por primera y única convocatoria, a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, para tratar del Congreso de tallistas y nombrar delegado.

Dada la importancia del asunto a tratar, se encarece la más puntual asistencia.—La directiva.

PEINEROS.—Celebrará junta general mañana, a las seis de la tarde, para la renovación de media directiva y otros asuntos de interés.

TORNEROS EN HIERRO.—Se convoca a junta general ordinaria para el domingo, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran trascendencia. Se encarece la más puntual asistencia.

ELABORACION DEL PAN.—Compañeros: Hoy, a las once en punto, se celebrará junta general en nuestro centro societario.

Siendo los asuntos a tratar de capitalísima importancia, se os ruega la más puntual asistencia.—El presidente, Pedro Alcaraz.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

8 Agosto de 1917.

Ha continuado y continúa bajando el barómetro, soplando vientos del S. al SO. en toda la península, a causa de estar situadas las menores presiones (756 milímetros), desde el lado Norte al Centro.

En nuestra región debe estar corriendo viento Terral, seco y ardoroso, hasta muy cerca de la costa.

Temperaturas extremas: Valencia, 26° y 20°; Teruel, 31° y 13°.

Más datos de lluvias de las tormentas del día 6: Agres (Verdecho), 5,6 milímetros; Albaida (Puerto), 2,6; Alcala (D. H.), 7,7; Anna, 6; Benifásim (Desierto de las Palmas), 22,4; Benjánim (Convento), 13,3 (algo de granizo); Benisa, 0,6; Cocentaina (Convento), 3,8 (algo de granizo); Cullera (Faro), 2,4; Guadalupe, 8,1; Liria, 4; Monserrat, 3,1; Onda (La Lipdona), 31,6; Salsaderra, 6.

TAUROMAQUIA

«La Lidia»

Este importante semanario tanto publica en el número que ayer se puso a la venta, un buen retrato, en la portada, del que fue valentísimo matador de toros Rafael González «Machacón», y en la doble plana central varios interesantes lanceos de capa y muleta de Juan Belmonte, en la Feria de Valencia.

Además, el mismo número contiene instantáneas de Josepito y Camaró, de suertes realizadas en nuestra plaza durante las co-

rridas de Feria, y una apreciación de éstas de nuestro compañero «Riño».

Sucesos

AMAGO DE INCENDIO.

Ayer, a las 9,45 en la calle de Empolm, 3, 3.º, a consecuencia de originarse contacto entre los hilos de la instalación eléctrica, se prendieron fuego la puerta de la cocina y las de algunos armarios, produciendo gran alarma.

Acudió el personal del retén de Bomberos del Ayuntamiento, extinguiendo prontamente el incendio.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Justo García Moya, de 14 años, trabajando en un taller de carpintería de la calle de Méndez Núñez, Grao, se cogió la mano derecha con una sierra, hiriéndose y perdiendo la falange del dedo meñique.

Fue asistido en la Casa de Socorro de aquel distrito.

Nazarjo Herrero Rodríguez, de 14 años, trabajando en el horno del Salvador, fue cogido por un engrane, destrozándole el dedo medio de la mano izquierda.

AGRESION.

Ayer fue curado en la Casa de Socorro del Puerto, de una herida grave de arma blanca en el vacío izquierdo, Antonio Ibáñez Molina, de 26 años, el cual manifestó que había sido agredido por un desconocido.

UN HOMBRE SEPULTADO.

José Tormo Satorres, hallábase en las inmediaciones de Albaida, cargando tierra en un carro y, hundándose la mina, quedó sepultado.

Por pronto que quisieron, cuantos se encontraban cerca del lugar del suceso, prestarle auxilio, todos los esfuerzos resultaron inútiles, pues el desgraciado obrero murió asfixiado.

CAIDA.

A consecuencia de una caída, Dolores Ballester Tena, de 63 años, se fracturó la pierna derecha, siendo curada en el Hospital.

POR PERMITIR BANARSE.

Han sido multados con 75 pesetas, por permitir bañarse en las barracas «La Pañna» y «El Pez» a hombres y mujeres, los respectivos dueños de las mismas, Vicente Frutos y Juan Resurrección Castalla.

También fue multado con otras 75 pesetas, por celebrar baile sin autorización gubernativa en la calle de Vinatea, 20, 2.º, Enrique Lluch.

AHOGADO.

Vicente Fulgencio Ortega, de 43 años, casado, domiciliado en el camjino Rea de Madrid, 187, ha perecido ahogado en una acopia del traste 5.º de la carrera de Melilla, creyéndose que ha muerto por accidente casual.

El juzgado instruyó diligencias, y hoy se le practicará la autopsia.

Puerto

Buques entrados el día 8:

Vapor español «Cabo Sacrañis», de Barcelona, con cargo general, de tránsito, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Miramar», de Palma de Mallorca, con pasaje, valija y cargo general, de Juan Domingo Carles.

Vapor español «Salvador Giner», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos, de la Trasméditerránea.

Vapor español «Cabo Blanco», de Bilbao y

escalas, con cargo para ésta, de tránsito, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Cabo San Sebastián», de Huelva y escalas, con cargo general, para ésta y de tránsito, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Aznafarache», de Barcelona, con cargo general, de tránsito, de Sucesores de Basterrechea.

Vapor español «Ausias March», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos, de la Trasméditerránea.

Laid «Francisca», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos.

Laid «Esperanza», de Cartagena, con mineral.

Laid «Virgen del Carmen», de Palma de Mallorca, con carbón.

Laid «Pedro», de Cartagena, con mineral.

Laid «Joven María», de Palma de Mallorca, con carbón.

Despachados el mismo día:

Vapor español «Santa Efigenia», para Cete, habiendo cargado sobre 1.600 bocoyes vino de Ferrer y Peset.

Vapor español «Poeta Querol», para Casablanca, con cargo general, de la Trasméditerránea.

Vapor francés «Jaraman», para Málaga con lastre, de Lamalgne.

Vapor español «Cabo Blanco», para Barcelona con cargo general, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Cabo Sacrañis», para Bilbao y escalas, con cargo general, de Hijos de Nogués.

Vapor español «Aznafarache», para Sevilla y escalas, con cargo general, de Sucesores de Basterrechea.

Laid «San Bernabed», para Palma de Mallorca, con melones.

Laid «Vicente», para Barcelona, con tierra.

Laid «Virgen de los Angeles», para Cullera con lastre.

Laid «La Sangre», para Palma de Mallorca, con fruta.

Descubrimiento Sensacional
Curación de los enfermedades de la piel y también de las llagas y de las ginecitas
LA SANGRE
Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento
Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, farmacéutico y químico en Sedán, de Francia, en lo que toca a las enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas después de algunos días, por este tratamiento maravilloso:

Compra-venta
Vendo máquina, accesorios y primeras materias para la fabricación de peines y similares.
Talleres Figuerola
Calle de Cuenca, Valencia
Carros
Modista

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces
Matías López
Son los mejores del mundo
Pedidos en todos los ultramarinos y confiterías

IMPRESOS GRABADOS
ENCUADERNACIONES
Para avisos y confección de estos trabajos, dirigirse, por la noche, a
GANET y SARGHIS
en esta imprenta.—Se recogen y devuelven a domicilio los encargos.
Por correspondencia: Calle Adresadors, 2, ent.º

LEA USTED
«La Esfera»
La mejor revista gráfica
Interesantes trabajos literarios y de la guerra europea, firmados por escritores notables.
Se publica los domingos.—De venta en todos los kioscos.
Precio: 60 céntimos.

Compañía Transmediterránea
Venta
de un mercado de hierro, en muy buen uso, propio para una población de alguna importancia, con veinte cañillas ó departamentos para la venta y cubiertos con planchas de zinc.
FOTOGRAFADORES
Ganando

Madame, Mademoiselle:
Désirez-vous être habillée à la Mode?
LA VERITABLE
Mode Française
DE PARIS

Clinica «La Salud»
Director: Dr. Ventura Andreu
Curación radical del Venéreo, Sífilis, Matriz y todas las enfermedades secretas.
Curación garantizada de la impotencia por procedimientos modernos.

Caldera de vapor
Compraré una de 25 á 35 caballos, tubular, desmontable.
Talleres de maquinaria Vilanova Hermanos.
Camino del Grao, 201, Valencia.

Fabrica de artículos para viaje
Se alquilan y venden
sillas, mezas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpates, descubi- los, puertas de cristales, socuadas mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torzo, 49, Valencia.